



变身摇钱树 结出致富果

通城油茶演奏“富民曲”



本报讯 通讯员程懿君、李辉报道:初冬时节,走进通城县四庄乡小井村,油茶花的香味扑鼻而来,漫山遍野的油茶树成为当地农民的“摇钱树”。

“你们看,这才第三年,我们油茶树上的果子就结得又大又密,过两年进入盛果期,油茶产量一上来,咱老百姓的好日子就有盼头喽!”小井村村支书姚平文捧着刚摘的油茶果乐呵呵地说。

近年来,通城县鼓励像小井这样农业人口大、村集体经济发展的村,利用丰富的山林资源,结合土地平整项目,采取统一规划,连片开发,逐年实施的方式,推进集体林权制度改革,创

新油茶基地发展模式,发展油茶产业专业合作社,实现产业扶贫。

目前,该县已建成四庄小井、塘湖铜墙山和麦市九房以及五里磨桥等连片1000亩以上基地8个,500亩以上连片基地11个,100亩以上连片基地73个,100亩以上造林大户30户。

为解决资金不足问题,通城县充分利用油茶产业龙头企业——黄袍山油茶公司采取“公司+基地+农户”的模式,黄

袍山公司以资金入股,农户以山地和劳力入股,按4:6分成。同时,鼓励村委会与油茶专业合作社合作,引导林农按照依法、自愿的原则加入,增强规避市场风险能力,促进油茶产业规模化、集约化经营。

目前,该县已有1.6万多户农民受益,今年初期挂果面积2.6万亩,预计全年油茶籽产量可达1.6万吨,产值40亿元,实现户均增收7000元。

基地连农户 茶叶变金叶

通城茶企铺开“富民路”

本报讯 通讯员小程、易玲报道:昨日,通城县大柱茶场员工正对茶园进行除草、施有机肥、准备封园。据介绍,该茶园今年产量达4.18万公斤,年产值达二百六十多。

大柱茶场是通城县茶产业成长的一个缩影。今年,该县茶园面积5.53万亩、产量1.37万吨,全年茶叶系列产值突破1.5亿元。

返乡创业桑梓情

昨日,通城县回归企业楚风瑶韵陶瓷的主管在检查产品质量。

近年来,通城县抢抓幕阜山连片扶贫开发机遇,积极优化创业环境,大力培植创业沃土,出台优惠政策,扶持青年返乡创业。

目前,该县共有4000余名打工青年返乡创业,创办实体企业2800多个,投资总规模约150亿元,吸纳带动就业3万人。

特约记者 刘建平 摄

该县位于湘鄂赣三省交界处,北连长江,南接洞庭湖,山清水秀,气候宜人,具有得天独厚的土壤和气候条件,是全省三个产茶大县之一,同时也是全省茶树无性系良种繁育基地和鄂南早春名优茶生产基地。

上世纪九十年代初,通城有大小茶叶生产基地两百多家,但大多生产无规模,产品无优势,竞争无实力。为此,该县积极引导企业改制重组,强强联合。“百丈

潭”茶叶公司、双狮茶业公司、锦山茶叶示范基地茶场、茶业集团等茶企通过租赁、联营、买断、股份制改造等方式,改制成有限责任公司,生产销售规模逐年扩大。

“百丈潭”从一个小小的茶庄发展为全市“十佳专业合作社”;双狮茶业有限责任公司先后在湖南石门、湖北恩施、英山和本县关口、大坪等地以联营的方式建设原料生产基地5000亩,带动基地和

农户茶叶生产发展;锦山基地茶场,破解了有基地无品牌、有产品无商标、有品牌无基地的“瓶颈”,“锦峰”茶被列入“湖北名茶”。通城茶叶抱团发展走出国门,远销东南亚、欧洲等国家和地区……

截止当前,通城县已发展各级茶叶加工龙头企业6家,他们采取“公司+合作社+基地+农户”的模式,带动了全县90%的茶叶基地和农户发展,年人平增收1000元。



通城中医院“微信”访病友

本报讯 通讯员孔艳芳报道:“您好!我是糖尿病科护士刘琼,请问您出院后身体感觉怎么样?是否按时服药?……”昨日,通城县中医院护士刘琼正用微信与病友交流。

笔者在糖尿病区了解到,原来内三科创新随访与宣教模式:借助微信圈,组建“糖尿病圈”,与糖友手牵手、心连心——共同应对糖尿病。

据悉,组建的糖尿病圈以微信方式24小时与病人保持联系,糖尿病专家陈小虎为圈长,科室医护人员为糖尿病病人随

时提供咨询与服务,圈里糖尿病相关知识以图、文、声等形式呈现,圈里糖友们随时随地可以相互交流抗糖心得、互相鼓励与监督,学习糖尿病防控知识,还可以与医师对话沟通……

创新服务模式,医护患组建微信圈,此举凝聚医疗力量、提升科室战斗力、拉拢医患距离,即能普及慢性病健康宣教知识,又能方便患者随时预约诊疗、即时询医问药,是该院履职尽责活动又一新亮点。

三严三实

北港镇推进医疗卫生建设

本报讯 通讯员徐晓冬、吴宇星报道:“等村里新修的卫生室投入使用后,看病就方便了。”站在即将竣工的村卫生室前,北港镇贯青村的村民胡雄伟说。

今年以来,该镇新扩建了4个村卫生室。目前,方塘、横冲两村卫生室已经全面建成并投入使用,贯青、枫树两村的卫生室建设正在有序开展。

同时,该镇卫生院投资200多万元,购置了全自动生化分析仪、电解

质分析仪、彩色多普勒B型超声波仪等医疗器械,对输液大厅、公共卫生部、门诊楼等进行了改扩建,在病房安装空调和配备单独洗手间、热水器,还配备了救护车,并通过建设标准化、业务规范化、运行信息化和管理科学化建设,来着力提升医疗服务质量和卫生服务水平。

“通过对村卫生室进行改扩建和卫生院‘四化’建设,群众就医问诊环境得到进一步改善,镇村医疗服务水平也上了一个新的台阶,大大地缓解了看病难问题。”该镇镇长赵伟岭表示。

在通城县塘湖镇,当地群众亲热地称呼乡村医生刘彩云叫“乡村爱心大使”。近日,记者在铁山村见到了今年38岁的她。这位普通的女子,仗义疏财,只要听说谁有困难,必尽己之力,解囊相助,把满满的爱洒在乡间小路上。

村里有一名叫黄修良的村民,夫妻俩同时患重病,借债无门。刘彩云知道后,就召集自己所有的亲戚朋友捐款,还去江西一个大山里采集药材为他治病。

塘湖镇狼荷村十六组村民金国庆,孩子才十岁时,妻子离家出走,一个人勤耕苦种,将孩子拉扯大。前几年,父子俩省吃俭用,刚建成新房还清借款,不料又闹出车祸,举债五、六万元。2014年冬,金国庆喜添孙子,谁知祸又从天降,因为家里电线老化引发火灾,家里所有财物片刻之间化为灰烬。刘彩云和老公商量带头捐

款1000元,并在村里为金国庆募捐。半天不到的时间,就募集到善款6000多元。

前不久,沙堆镇石冲村4岁的付喜悦患肾病综合症,全靠爷爷奶奶东拼西凑救治。刘彩云得知后,在网上及多个网友群发出募捐倡议,得到中学同学及赤壁网友的响应捐款1万元,她驱车送上门,让患者重走健康路。

刘彩云四处募捐,有的人认为她很有钱。其实刘彩云自幼家庭贫寒,一个几百元的手机,坏了也舍不得换,家里两个孩子,负担也不轻。

可她淡然地说:“我的爷爷上面几代都是一生行善积德过来的,过世时周围来看他的乡亲有三、四百人之多;父亲一生也是如此,晚年身患重症,乡亲们都自发地来看他,临终前最后的一句话是我们沐浴着党和群众的恩情,一定要多做好事,多为他人着想……”

刘彩云还爱抱不平。本村青年刘志度在安徽一企业打工时,左手拇指被机器压断,厂方仅付点治疗费和工资,就打发他回家治疗。刘彩云仔细了解情况后,自费同刘志度一起前往安徽讨说

刘彩云:乡村爱心大使

特约记者 刘健平 通讯员 陈柯

通城县国家税务局

委托邮政公司征税

本报讯 通讯员张勇报道:11月12日,通城县国家税务局与通城县邮政分公司正式签订委托代征税款协议。自此,通城县邮政分公司所属的11家邮政网点,即日起将可以代开国税临时经营发票业务及相应的增值税征收业务。

据介绍,依法不需要办理税务登记的单位和个人,临时取得收入并需要使用普通发票的,可以申请代开普通发票。单笔代开发票金额不超过5万元(含5万元),连续12个月累计代开金额不超过50万元。

此次税邮合作实现了国税与邮政部门的优势互补,纳税人也可就近方便快捷地办理发票代开和缴纳税款业务,实现了多方共赢。

通城县物价局

加强药品市场监管

本报讯 通讯员柯张报道:近日,通城县物价局据消费者反映部分医疗机构药品价格过高,加大药品市场价格跟踪监测和监督检查力度。

该局密切关注药品价格变化情况,加强对放开药品价格监测,派出巡查组收集市场信息,及时引导解答老百姓所关注的价格问题,加强药品价格放开后的政策宣传。同时保持12358价格投诉举报电话的畅通,及时受理药品价格的投诉举报。此外加大市场价格巡查、检查力度,坚决查处药品经营者违反价格政策法规、扰乱市场价格秩序的价格违法行为。

通城县工商局

开展百日整治行动

本报讯 通讯员李清、杜文辉报道:近日来,通城县工商局部署开展“无照经营百日整治行动”,取得较好的成效。

该局实行属地管理、辖区负责制,分工包干、责任到人。各工商所按辖区,密切配合,分片负责,坚持打疏结合,有关单位按照统一部署,推进清理整治工作,对无证无照经营场所,符合市区疏导政策的,加快疏导进度,积极为经营者办理证照提供方便。对不符合疏导政策的存在安全隐患的无证无照经营场所,实行零容忍,依法严厉查处,查封一批,扣押一批,决不姑息迁就。

目前,全县共检查无照经营户385户,其中到期未换照227户,沿河路老菜市场固定蔬菜经营户都无照15户,执照遗失或未见营业执照45户。

大坪乡环药姑山区

打造万亩油茶观光园

本报讯 通讯员陈婉报道:日前,笔者在通城县大坪村看到,2台挖机正在挥臂整地,而对面的花墩村也已整地1000亩,即将移栽油茶苗。

大坪乡结合秋冬播生产与绿满通城行动,采取行政推动与市场引导相结合的方式,坚持大户发展与示范基地建设相结合,规模化种植,标准化生产,产业化经营。今年新造油茶基地4000亩,计划再用1年的时间,打造环药姑山区万亩油茶生态观光园,促进农业与生态旅游业持续健康发展。

年初,该乡分别在花墩村、韩岭村种植油茶2000亩、1000亩,长势喜人。目前又分别在岳姑、花墩、大坪、内冲、栗坪、韩岭、水口等村集中新造油茶4000亩。届时,几大油茶基地将连成一片,经济、生态效益不可估量。

塘湖镇青年黄超文

创办生态养殖场

本报讯 通讯员杨友平、熊康报道:昨日上午,笔者来到通城县塘湖镇荻田村七组黄超文的若水生态养殖场,500多只山鸡散养在山脚下,牛羊悠闲地在山上觅食。

现年28岁的黄超文在外打工时学会用蝇蛆喂养土鸡技术。今年初,他回到家乡投资10多万元,在废弃的校舍林中办起了若水生态养殖场。他利用自家养的20头牛产生的牛粪发酵养殖蝇蛆,鸡吃蝇蛆、青菜和虫子后生的蛋,蛋白质含量非常高,营养价值远远超过一般的鸡蛋。同时,牛粪发酵后成为有机肥,种植100亩有机蔬菜,一年下来种养业收入不少于20万元,形成了一个“环保圈”、“经济圈”。

如今,黄超文利用当地的“生态链”打造出一条既经济又环保的致富路。他打算继续扩建养牛羊、养鸡、种菜的规模,创办一个“合作社”或一家农场。



连日来,通城县塘湖镇黄袍山群网友、沙堆镇中学网友及学生联合向沙堆镇石冲村重病患者付喜悦捐款近1万元。今年4岁的付喜悦父母离异,与祖父相依为命,患肾病综合症已用去药费数万元。

通讯员 见闻 摄